



Y. L. ...

----- Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Vila Viçosa, realizada em vinte e cinco de fevereiro de dois mil e dezasseis.-----

----- Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e dezasseis, pelas catorze horas e oito minutos, no Salão Nobre dos Paços do Município, reuniu a Câmara Municipal encontrando-se presentes o Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado e os Vereadores Ana Cristina Cardoso Rocha, Inácio José Ludovico Esperança, Tânia do Carmo Perico da Courela e Luís Manuel do Nascimento, tendo a reunião a seguinte **Ordem de Trabalhos:**

----- **1.º Ponto** - Obras e projetos municipais e particulares; **2.º Ponto** - Ata da Reunião da Câmara Municipal; **3.º Ponto** - Informações; **4.º Ponto** - Expediente; **5.º Ponto** - Pareceres prévios vinculativos; **6.º Ponto** - PARU - Plano de Ação de Reabilitação Urbana; **7.º Ponto** - Casa da Cultura de Bencatel; **8.º Ponto** - Contrato de Arrendamento - atualização de renda; **9.º Ponto** - Habitação Social - revisão de rendas; **10.º Ponto** - Protocolos de Colaboração para 2016 - Associações/Instituições Concelhias; **11.º Ponto** - Apoio à natalidade, no âmbito do Cartão Jovem +; **12.º Ponto** - Ação Social Escolar; **13.º Ponto** - Dia da Mãe; **14.º Ponto** - Regulamento de Trânsito - alteração; **15.º Ponto** - V Jornadas sobre Valorização do Património Fortificado da Raia/2016; **16.º Ponto** - Habitação Social de Vila Viçosa (Quinta Augusta) - Concurso; **17.º Ponto** - Colóquio "Turismo e Desenvolvimento em Espaço Rural - Desafios do Portugal 2020".-----

----- **Período antes da Ordem do dia:**-----

----- Não foram registadas deliberações.-----

----- **Ordem do Dia:**-----

----- **1.º Ponto** - **Obras e projetos municipais e particulares,**-----



---- A Câmara Municipal tomou conhecimento da Lista n.º 04/2016, contendo os despachos exarados pelo Dirigente da DUA, entre o dia 04/02/2016 e o dia 17/02/2016.-----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento da Lista n.º 04/2016, contendo os despachos exarados pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vice-Presidente, entre o dia 05/02/2016 e o dia 17/02/2016.-----

---- Foram aprovadas por unanimidade, as reprogramações do PSVCHVV e do PU, de acordo com as propostas apresentadas pela equipa projetista.-----

---- Foi retirada da reunião a informação referente ao Centro Multiusos de São Romão.-----

---- **Processo Interno n.º 646** - Aprovada por unanimidade, a proposta de atribuição de toponímica e de números de polícia (Segunda Operação de Loteamento da Tapada do Beco e do Pires) - Rua António Rosado Carriço, em Bencatel, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- **Processo Interno n.º 644/16** - Aprovado por unanimidade, o projeto de arquitetura referente à Guarda de Proteção do Muro de Suporte - Recinto/Largo das Festas, em S. Romão, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- **Processo n.º 32/14** - de Carolina Miranda Rasteiro - Zona Industrial, lote 13 - Rua B, em Vila Viçosa - Aprovado por unanimidade, a intenção de declarar a caducidade do ato/procedimento/licenciamento administrativo, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- **Processo n.º G3-35/02** - de João Joaquim Passadinhas Ginja - Parque Industrial, lote 8, em Vila Viçosa - Aprovado por unanimidade, a intenção de declarar a caducidade do ato/procedimento/licenciamento administrativo, de acordo com a informação dos serviços.---

---- **Processo n.º 1/16** - de Orlando António Trindade Chamorra - Rua António Matos Costa, n.º 110, em São Romão -



Y. C. L. M. N.

Aprovado por unanimidade, o projeto de arquitetura, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- O Presidente da Câmara Municipal ausentou-se da reunião, pelas 14h39m.-----

---- **Processo Interno n.º 450/08** - Projeto tipo de arquitetura e projeto tipo volumétrico de fachadas e vãos tipo - loteamento urbano, Rua Eng.º Duarte Pacheco, em Vila Viçosa - Aprovado por unanimidade, o aumento da cumeeira da cobertura dos edifícios, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- O Presidente da Câmara Municipal regressou à reunião, pelas 14h42m.-----

---- **Processo Interno n.º 645/16** - Casa Mortuária de Vila Viçosa - Rua de Santo António, em Vila Viçosa - Aprovado por unanimidade, a pavimentação do átrio de entrada, colocação de portões e letring na fachada, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- **2.º Ponto - Ata da Reunião da Câmara Municipal;** -----

---- Foi aprovada por unanimidade, a Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal, ocorrida em 13/02/2016.-----

---- **3.º Ponto - Informações;**-----

---- O Presidente da Câmara Municipal referiu que foram entregues ao Vereador Inácio Esperança as informações que solicitou na Reunião de Câmara anterior.-----

--- O Vereador Inácio Esperança referiu que a informação prestada pelos serviços do município relativa à Casa Mortuária de Vila Viçosa não o esclarece, pelo que, solicita esclarecimentos acerca da totalidade das verbas gastas sobre a empreitada + administração direta, da obra em questão.-----

---- O Vereador Inácio Esperança relativamente à informação prestada pelo Júri do Concurso sobre os critérios de seleção do agregado familiar para eleitos de atribuição do



M. L. ...
g

Fogo de Habitação Social, alertou para a situação de injustiça que se pode verificar, tendo em conta que uma "família reconstruída" pode ter mais filhos que uma "família monoparental".-----

-- O Presidente da Câmara Municipal referiu que vai dar conhecimento ao Júri do Concurso dessa situação e pedir que informem se é pertinente redefinir os critérios de seleção, tendo em conta essa situação.-----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento, das Modificações ao Orçamento da Despesa n.ºs 14 e 15, aprovadas pelo Presidente da Câmara Municipal.-----

---- Foram ratificados por unanimidade, os despachos do Presidente da Câmara Municipal a autorizar o pagamento dos vencimentos relativos ao mês de fevereiro de 2016, aos funcionários e eleitos da autarquia.-----

---- Foi aprovado por unanimidade, o pagamento dos vencimentos relativos ao mês de fevereiro de 2016, dos Contratos de Emprego Inserção, Inserção +, Estagiários e CEIS.-----

---- **4.º Ponto - Expediente,** -----

---- Do Gabinete dos Vereadores foi presente informação a sugerir a realização das Finais do Campeonato Inatel, em parceria com a Associação Cultural Recreativa Estrelas de Pardais, no dia 7 de maio de 2016, em Pardais, prestando assim, o seguinte apoio: acautelar que o campo de jogos e a zona envolvente se encontram nas devidas condições assim como a limpeza dos balneários; autorizar a visita gratuita das entidades convidadas ao Museu do Mármore e Museu Agrícola e Etnográfico de Vila Viçosa; cedência do autocarro para deslocação dos convidados aos Museus, assumir a despesa com o almoço para as entidades/convidados, entre 50 a 60 pessoas e sacos do Município com lembranças (publicações) para oferta aos



M. Lemos

convidados e entidades.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs aprovar a realização da supra actividade e aprovar todo apoio a ser prestado, conforme sugerido na referida informação.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Foi ratificado por unanimidade, o despacho do Presidente da Câmara Municipal, exarado no dia 16/02/2016, a autorizar a cedência da Praça de Touros à Rádio Campanário de Vila Viçosa, para realização do VII Festival Taurino, de acordo com a informação dos serviços.-----

---- Da Associação "Os Amigos da Festa/Grupo de Forcados Amadores de Bencatel" foi presente comunicação a solicitar que a Câmara Municipal de Vila Viçosa solicite à Câmara Municipal de Monforte o empréstimo de 55 grades, para realização de Largadas da Festa Taurina, nos dias 6, 7 e 8 de maio de 2016.-----

---- O Presidente da Câmara Municipal propôs aprovar o apoio solicitado pela referida Associação e caso a Câmara Municipal de Monforte não possua a totalidade das grades, solicitar à Câmara Municipal de Arronches, conforme sugerido pela Vereadora Tânia Courela.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Foi ratificado por unanimidade, o despacho do Presidente da Câmara Municipal, exarado no dia 16/02/2016, a autorizar a visita gratuita do grupo de 38 alunos do 40.º e 11.º ano, do Agrupamento de Escolas n.º 2 de Serpa e respetivos acompanhantes, no dia 26 de fevereiro de 2016, pelas 11:30 horas.-----

---- Do senhor Bernardo Lemos foi presente comunicação a



M. L. M. B.
S.

solicitar que a Câmara Municipal informe se está interessada em participar na atividade "Semana Parceiros 2016" do Roteiro das Minas e Pontos de Interesse Mineiro e Geológico de Portugal.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs aprovar a participação do Município de Vila Viçosa na referida atividade, através das entradas gratuitas no Museu do Mármore, de acordo com a informação dos serviços.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Da senhora Teresa Ribeiro foi presente comunicação a solicitar que a Câmara Municipal emita parecer sobre o percurso da 34.ª Volta ao Alentejo 2016.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs emitir parecer favorável ao percurso da 34.ª Volta ao Alentejo 2016.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Foi ratificado por unanimidade, o despacho do Presidente da Câmara Municipal, exarado no dia 15/02/2016, a autorizar a isenção de pagamento das entradas no Museu do Mármore e no Museu Agrícola e Etnográfico, ao grupo de 20 utentes da Santa Casa da Misericórdia de Borba.-----

---- Da europacolón português foi presente comunicação a solicitar autorização para realização do peditório público anual no concelho de Vila Viçosa.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs autorizar a realização do referido peditório.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

---- Foi ratificado por unanimidade, o despacho do Presidente da Câmara Municipal, exarado no dia 11/02/2016, a autorizar a colocação de 2 roulotes no Campo de Jogos



M. L. V. S.
g

João Figueiredo e a ligação do sistema de som, para realização da prova oficial da AFE do Joga à Bola, no dia 13 de fevereiro de 2016, a partir das 14.30 horas, conforme solicitado pelo Calipolense - Grupo Desportivo de Vila Viçosa.-----

---- Da senhora Elsa Helena Soares Saraiva foi presente comunicação a solicitar autorização para instalação de um auto bar, no dia 12 de março, junto à Praça de Touros de Vila Viçosa, aquando da realização da Corrida de Touros.---

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs autorizar a instalação do auto bar, conforme solicitado pela referida senhora.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Da Rádio Campanário de Vila Viçosa foi presente comunicação a solicitar apoio aos utentes do Cartão Municipal de Apoio Social, através do pagamento de 50%, na aquisição de bilhetes para o VII Festival Taurino.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs apoiar com o pagamento de 50%, na aquisição de bilhetes de preço mais baixo de cada setor, informar a Rádio Campanário que deverá entregar na Câmara Municipal de Vila Viçosa fotocópia do Cartão Municipal de Apoio Social, relação nominal e o canhoto do bilhete.-----

-- A Proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- O Vereador Inácio Esperança referiu que se sugira à Rádio Campanário que aplique também um desconto no valor dos bilhetes dos referidos utentes.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade e com a sugestão do Vereador Inácio Esperança.-

---- Do Secretariado Diocesano do Ensino Religioso Escolar foi presente comunicação a solicitar a cedência da Praça de



M. L. M. N.
S.

Touros, montagem de 2 palcos (um na Praça de Touros e outro na Praça da República), autorização para utilização do Largo dos Capuchos, apoio logístico na colocação de grades de proteção, colocação de contentores de lixo no Largo dos Capuchos, colaboração monetária para a compra de t-shirts e pagamento das restantes atividades e designação do local de estacionamento dos autocarros, para realização do XXV Encontro de alunos de Educação Moral e Religiosa Católica, no dia 28 de abril de 2016.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal propôs aprovar o apoio solicitado, através da cedência da Praça de Touros, montagem do palco pequeno na Praça de Touros, autorização para utilização do Largo dos Capuchos, colocação de contentores de lixo, colocação de grades de proteção e autorização para utilização do Largo Gago Coutinho para estacionamento dos autocarros. Propôs ainda informar a requerente que deverá solicitar a cedência do palco grande, sujeito ao pagamento das respetivas taxas e que o mesmo poderá ser instalado no Largo D. João IV - **Proposta A.**-----

-- O Vereador Inácio Esperança propôs apoiar, através da cedência da Praça de Touros, montagem do palco pequeno na Praça de Touros, autorização para utilização dos Largo dos Capuchos, colocação de contentores de lixo, colocação de grades de proteção, utilização do Largo Gago Coutinho para estacionamento dos autocarros e informar o Secretariado Diocesano do Ensino Religioso Escolar que deverá solicitar a cedência do palco grande, sujeito ao pagamento das respetivas taxas e que o mesmo poderá ser instalado na Praça da República - **Proposta B.**-----

-- As propostas deram entrada na Mesa, por unanimidade.----

-- Colocadas as propostas a votação, foi aprovada a **Proposta A** com quatro (4) votos dos Vereadores Tânia Courela, Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da



Handwritten signature

Câmara Municipal e tendo obtido a **Proposta B** um (1) voto do Vereador Inácio Esperança.-----

---- O Presidente da Câmara Municipal ausentou-se da reunião, pelas 15h30m.-----

---- Da Rádio Campanário foi presente comunicação a solicitar a cedência de 20 grades delimitadoras, para realização do VII Festival Taurino, no dia 12 de março.----

-- O Vice-Presidente da Câmara Municipal propôs aprovar o pedido solicitado.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Da Confraria da Santíssima Trindade foi presente comunicação a solicitar autorização para realização de procissões, nos dias 13, 17, 20, 22 e 25 de março de 2016.-

-- O Vice-Presidente da Câmara Municipal propôs autorizar a realização das procissões, conforme solicitado.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Da Confraria da Santíssima Trindade foi presente comunicação a solicitar a autorização para colocação de cruces de ferro na placa superior da Praça da República e a colocação das lonas da Páscoa nos habituais postes das quatro entradas de Vila Viçosa.-----

-- O Vice-Presidente da Câmara Municipal propôs autorizar a colocação das cruces de ferro e colocação das lonas da Páscoa.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Do Gabinete dos Vereadores foi presente informação a sugerir a realização da apresentação do livro "A Profecia",



Handwritten signature

da autoria de Sandra Casaca, no Salão Nobre dos Paços do Concelho de Vila Viçosa, no dia 16 de abril de 2016 e adquirir livros até ao montante de 500,00€.

-- O Vice-Presidente propôs aprovar a realização da referida apresentação e assumir a despesa para aquisição dos livros.

----- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.

----- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.

----- O Presidente da Câmara Municipal regressou à reunião, pelas 15h32m.

----- Do Gabinete dos Vereadores foi presente comunicação a sugerir a assunção da despesa para aquisição de um bolo de aniversário e oferta de um arranjo de flores, para oferta à senhora Filipa Santos que irá celebrar 108 anos de vida, no dia 03 de abril de 2016.

----- O Presidente da Câmara Municipal propôs assumir a despesa para aquisição do bolo e do arranjo de flores.----- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.----- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.

----- **5.º Ponto - Pareceres prévios vinculativos;**

----- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 1), para ratificar a emissão de parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços, na modalidade de Tarefa, para "reparação de gerador SILCOM", de acordo com a informação n.º 252 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).----- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.



M. L. V. S.

Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por maioria com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Tânia Courela, Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal e uma (1) abstenção do Vereador Inácio Esperança.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 2), para ratificar a emissão de parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa para "Publicidade nos pendões e cartazes de promoção do VII Festival Taurino da Rádio Campanário", de acordo com a informação n.º 266 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por maioria com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Tânia Courela, Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal e uma (1) abstenção do Vereador Inácio Esperança.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 3), para emitir parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa para "Fornecimento de refeições para 3 almoços e 10 jantares para dia 25 de Abril de 2016", de acordo com a informação n.º 267 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por



1.1.1.3
g

maioria com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Tânia Courela, Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal e uma (1) abstenção do Vereador Inácio Esperança.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 4), para ratificar a emissão de parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa, para "Reparação do sistema de travagem da viatura de recolha de lixo Volvo SQ-72-26", de acordo com a informação n.º 271 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por maioria com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Tânia Courela, Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal e uma (1) abstenção do Vereador Inácio Esperança.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 5), para emitir parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa para "Aquisição de bilhetes (até 500 entradas) para visita ao Museu do Medronho em Alqueva, no âmbito do Passeio dos Idosos de 2016", de acordo com a informação n.º 280 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por



Y. L. M. N. 2

maioria com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Tânia Courela, Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal e uma (1) abstenção do Vereador Inácio Esperança.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 6), para emitir parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa para "Contratação de passeio de Barco (até 500 pessoas), no Lago de Alqueva seguido de almoço convívio, no âmbito do passeio dos Idosos de 2016", de acordo com a informação n.º 281 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por maioria com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Tânia Courela, Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal e uma (1) abstenção do Vereador Inácio Esperança.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 7), para emitir parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa, para "Reparação de bancos da viatura KIA 54-04-UE", de acordo com a informação n.º 290 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por maioria com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Tânia



Courela, Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal e uma (1) abstenção do Vereador Inácio Esperança.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 8), para emitir parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa para "elaboração de projeto de arquitetura paisagista no Largo Gago Coutinho em Vila Viçosa (Projeto de execução)", de acordo com a informação n.º 301 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF)

- **Proposta A.**-----

-- O Vereador Inácio Esperança propôs consultar o técnico autor do projeto já existente na Câmara Municipal, para arranjo do Largo Gago Coutinho, no sentido de se saber qual o preço para utilização do mesmo, com as devidas alterações. - **Proposta B**-----

-- O Presidente da Câmara Municipal referiu que o técnico autor do projeto já foi contactado e que a resposta foi muito negativa, o que impossibilitou qualquer tipo de negociação.-----

-- O Vereador Inácio Esperança referiu que fez a proposta no sentido de que, não foi feita nenhuma proposta de honorários por parte da Câmara Municipal ao autor do projeto e que deveria ser feita, antes de se avançar para outra.-----

-- O Presidente da Câmara Municipal referiu que a Câmara Municipal não tem nenhum projeto, que o projeto é particular e é de uma contrapartida de um hotel, que até ao momento não teve andamento.-----

-- O Vereador Inácio Esperança referiu que esse projeto é



M. L. M. N.

para o espaço público, era uma contrapartida que foi aceite, foi votado, aprovado e que está na Câmara Municipal.-----

-- Colocadas as propostas a votação, foi aprovada a **Proposta A** com quatro (4) votos dos Vereadores Tânia Courela, Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal e tendo obtido a **Proposta B** um (1) voto do Vereador Inácio Esperança.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 9), para emitir parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa, para "Publicação do Edital nº 17/2016 - Resultados da Discussão Pública do Instrumento Próprio de Reabilitação Urbana de Vila Viçosa", no Jornal Brados do Alentejo, de acordo com a informação n.º 302 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 10), para emitir parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa, para "Publicação do Edital nº 17/2016 - Resultados da Discussão Pública do Instrumento Próprio de Reabilitação Urbana de Vila Viçosa "no Jornal Diário do Sul, no Jornal Brados do Alentejo, de acordo com a informação n.º 303 da Divisão de Administração Geral e



Y. L. M. N.
g

Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 11), para emitir parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa, para "Manutenção do elevador da Casa da Cultura de Bencatel" 3 anos, de acordo com a informação n.º 304 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 12), para ratificar a emissão de parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços, na modalidade de Tarefa, para reparação da viatura Toyota matricula 98-24-SB, de acordo com a informação n.º 312 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por maioria com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Tânia Courela, Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal e uma (1) abstenção do Vereador Inácio Esperança.-----



Y. L. ...

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 13), para emitir parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa, para "Reparação de bancos da viatura Mitsubishi 80-40-DL", de acordo com a informação n.º 313 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por maioria com quatro (4) votos a favor dos Vereadores Tânia Courela, Ana Rocha, Luís Nascimento e do Presidente da Câmara Municipal e uma (1) abstenção do Vereador Inácio Esperança.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 14), para emitir parecer prévio vinculativo favorável, com vista à celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa, para "Publicação do Edital n.º 16/2016" no jornal Diário do Sul, de acordo com a informação n.º 326 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 15), para emitir parecer prévio vinculativo favorável, com vista à



Y. V. S. S.

celebração de contrato de prestação de serviços na modalidade de Tarefa, para "Publicação do Edital n.º 16/2016" no jornal Brados do Alentejo, de acordo com a informação n.º 327 da Divisão de Administração Geral e Finanças (DAGF).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **6.º Ponto - PARU - Plano de Ação de Reabilitação Urbana;**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 16), para ratificar a emissão do despacho n.º 4 /GP/2016, relativamente ao Plano de Ação de Reabilitação Urbana, onde se determina a submissão da Candidatura ao Programa Alentejo 2020, de acordo com a informação do Chefe da DUA de 18/02/2016, com a seguinte alteração: Reabilitação de um edifício para Casa Mortuária - Centro Histórico - Vila Viçosa; Calendarização do investimento: Início - 2015;Fim - 2016.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **7.º Ponto - Casa da Cultura de Bencatel;**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 17), para revogar a deliberação da Câmara Municipal de 12 de Março de 2014, no que se refere a "Aprovar a Recepção Provisória Parcial, da Empreitada de Construção da Casa da Cultura de



Handwritten signature and date
2016.07.11

Bencatel", de acordo com a informação n.º31/2016, do Setor de Apoio Jurídico e Contencioso e homologar o auto de recepção provisório, de 11 de Julho de 2013, de acordo com a informação n.º31/2016, do Setor de Apoio Jurídico e Contencioso.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 8.º Ponto - Contrato de Arrendamento - atualização de renda;-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 18), para aprovar a atualização da renda da Habitação da Sr.ª Sara de Jesus Capelas Espada dos Santos, sita na Rua Álvaro Gonçalves, n.º 16, em Vila Viçosa, de acordo com a inf. n.º 24/2016 do Setor de Apoio Jurídico e Contencioso.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- 9.º Ponto - Habitação Social - revisão de rendas;-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 19), para aprovar a revisão da renda da Habitação Social de Vila Viçosa, sita na Rua da Constituição de Abril, n.7, da Sr.ª Maria da Conceição Martinho Almeida, sendo definido o novo valor: 93,35 euros, de acordo com a informação de 17/02/2016 da Dr.ª Conceição Aurélio e da Dr.ª Rosália Moura.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----



M. C. M. V.
S

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 20), para aprovar a revisão da renda da habitação social de Bencatel, sita na Estrada do Alandroal, n.36, do Sr. Carlos Macareno, sendo definido o novo valor: 16,29 euros, de acordo com a informação de 17/02/2016 da Dr.^a Conceição Aurélio e da Dr.^a Rosália Moura.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- O Presidente da Câmara Municipal ausentou-se da reunião, pelas 16h14m.-----

---- **10.º Ponto - Protocolos de Colaboração para 2016 - Associações/Instituições concelhias;**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 21), para aprovar os protocolos de colaboração para 2016 com as seguintes Associações, Colectividades e Instituições do Concelho de Vila Viçosa: Fábrica Paroquial de Nossa Senhora da Conceição, da Fábrica Paroquial de Ciladas e da Associação " Os Amigos da Festa - Grupo de Forcados de Bencatel", de acordo com a inf. n.º 17/2016 do Gabinete dos Vereadores e delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal para outorga dos protocolos.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----



M. L. M. N. 2

---- **11.º Ponto - Apoio à natalidade, no âmbito do Cartão Jovem +;**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 22), para atribuir apoio económico pelo nascimento do 1º filho, no âmbito do Cartão Jovem+, de acordo com o n.º 3, do artigo 7º do Regulamento, a Sandra Cristina Geadas Gazela, no valor de 500,00€ (quinhentos euros).-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- A Vereadora Tânia Courela ausentou-se da reunião, pelas 16h16m.-----

---- **12.º Ponto - Ação Social Escolar;**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 23), para ratificar o despacho do Sr. Presidente, de 16/02/2016, no que se refere a 1-“Integrar as alunas Matilde Nunes e Maria Nunes no escalão A (Acção Social Escolar).”; 2- “Cabimentar as despesas”; 3-“À Reunião da C.M., para ratificação”.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- O Presidente da Câmara Municipal regressou à reunião, pelas 16h17m.-----

---- A Vereadora Tânia Courela regressou à reunião, pelas 16h17m.-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e



M. L. N. 3
g

Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apenas aos documentos da presente Ata (Doc. 24), para aprovar a transição do aluno Daniel Espada Conceição do escalão B, para o escalão A do Subsídio de Ação Social Escolar, de acordo com a informação n.º50 da DAGF.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **13.º Ponto - Dia da Mãe;**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apenas aos documentos da presente Ata (Doc. 25), para aprovar a realização das atividades para o "Dia da Mãe" de acordo com a inf. n.º 45 do Setor de Educação, Cultura, Turismo, Ação Social, Saúde e Desporto da DAGF.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **14.º Ponto - Regulamento de Trânsito - alteração;**-----

---- O Ponto foi retirado e agendado para a próxima Reunião da Câmara Municipal.-----

---- **15.º Ponto - V Jornadas sobre Valorização do Património Fortificado da Raia/2016;**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apenas aos documentos da presente Ata (Doc. 26), para aprovar a realização das V Jornadas sobre a Valorização do Património Fortificado da Raia/2016, no próximo dia 21 de Maio de 2016, de acordo com a inf.º n.º 19/2016, do Gabinete dos Vereadores e assumir a despesa com a realização do referido evento.-----



M. C. M. V.
y

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **16.º Ponto - Habitação Social de Vila Viçosa (Quinta Augusta) - Concurso;**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 27), para designar como gestor do procedimento o Dr. Luís Nascimento.-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **17.º Ponto - Colóquio "Turismo e Desenvolvimento em Espaço Rural - Desafios do Portugal 2020";**-----

---- Foi presente uma proposta, subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelos Vereadores Luís Nascimento e Ana Rocha, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (Doc. 28), para realizar o Colóquio e assumir as despesas com a realização do Colóquio "Turismo e Desenvolvimento em Espaço Rural - Desafios do Portugal 2020".-----

-- A proposta deu entrada na Mesa, por unanimidade.-----

-- Colocada a proposta a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade.-----

---- **Minuta da ATA:** Todas as deliberações foram aprovadas em minuta, por unanimidade.-----

---- **Encerramento:** Sendo dezasseis horas e trinta e cinco minutos, o Presidente da Câmara Municipal deu por encerrada esta reunião. Para constar e para os devidos efeitos se lavrou a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser devidamente assinada.-----



---- O Presidente da Câmara Municipal, J. L. Am. ~

---- A Secretária, Susete de Jesus Fazele Canhoto